

帮办传声

“我现在不知道国家有没有相应的法规来惩罚那些总是给我打电话和短信进行推销的人，他们算不算在侵犯我的个人权利？我两个手机号码都被这些人卖来卖去，天天我接这些电话就得占用半天的时间。第一次打，我可以理解，不能同一个电话号码，同一个人这么锲而不舍地给我打了这一年多。”上周，读者金先生致电帮办热线，投诉有人频繁打电话推销，让他不堪其扰。

记者了解到，这样的事，在宁波并不鲜见。前不久，一位女士每天接到很多莫名其妙的骚扰电话。“几乎每天都有10个电话，最早的是早上6点，最晚的是半夜12点。而且都是不同的电话号码，没办法把号码拉入黑名单。不接的话，怕是工作上的事情有人找，所以几乎每个陌生电话都会接。”

无独有偶，北京的王先生被同一电话骚扰了3天，每天被骚扰超过千次，平均15秒左右一次。只要一开机，电话就响个不停，安装防火墙软件、找运营商都解决不了。

遇到电话骚扰该怎么办？民警告诉记者：“遇到这样子的情况，最好是搞清楚源头，然后报警。”他说，“如果骚扰电话无从下手，最糟糕的后果就是改号码。”

记者了解到，如果遇骚扰电话还可向网络不良和垃圾信息举报受理中心举报，拨打12321。该中心不仅受理骚扰电话，还可受理垃圾短信、垃圾邮件、钓鱼网站等。有需要的市民可登录其网页 <http://www.12321.cn/index.php>，填写相关信息。



一、单项选择题

1、国务院第649号令，自什么时间起实施《社会救助暂行办法》()：

A、2014年3月1日 B、2014年4月1日 C、2014年5月1日

2、医疗救助标准由哪级政府按照经济社会发展水平和医疗救助资金情况确定公布()：

A、县人民政府 B、民政部门 C、县级以上人民政府

3、家庭成员申请最低生活保障有困难的，可以委托哪些部门和组织代为申请()：

A、村民 B、居民 C、居民委员会

4、社会救助对象申请教育救助的，可以直接向哪个部门提出()：

A、学校 B、街道 C、教育局

5、对救助对象参加城镇居民基本医疗保险的那部分给予补贴()：

A、门诊费用 B、个人缴费 C、大病保险

6、对吸纳就业救助对象的用人单位，按照国家有关规定享受哪些就业扶持政策()：

A、社会保险 B、银行贷款 C、税收优惠

7、最低生活保障家庭中有劳动能力但未就业的成员，无正当理由，连续几次拒绝接受介绍的与其健康状况、劳动能力等相适应的工作的，县级人民政府民政部门应当决定减发或者停发其本人的最低生活保障金()：

A、3 B、4 C、5

8、困难家庭申请最低生活保障的，由谁向当地政府部门提出申请()：

A、户主 B、共同生活的家庭成员 C、委托代理人

9、国家建立健全自然灾害救助制度，对基本生活受到自然灾害严重影响的人员，在哪些方面提供救助()：

A、生活 B、生产 C、医疗

10、对采取虚报、隐瞒、伪造等手段，骗取社会救助资金、物资或者服务的，有关部门可以处以非法获取的救助款额或者物资价值的多少倍予以罚款()：

A、1倍以上3倍以下 B、1倍以上4倍以下 C、1倍以上5倍以下

11、县级人民政府民政部门以及乡镇人民政府、街道办事处应当对获得最低生活保障家庭哪些情况进行定期核查()：

A、户籍状况、人口状况、收入状况

B、家庭状况、人口状况、收入开支

C、人口状况、收入状况、财产状况

12、哪些家庭和人员的医疗救助，由县级人民政府民政部门直接办理()：

A、最低生活保障家庭成员和身份不明人员

B、最低生活保障家庭成员和特困供养人员

C、急重伤病患者家庭和特困供养人员

13、国家对哪个教育阶段就学的最低生

《社会救助暂行办法》有奖知识竞答

宁波市民政局主办

部门

22、自然灾害发生后，那一级政府部门应当根据情况紧急疏散、转移、安置受灾人员()：

A、社会保障部门 B、县级人民政府 C、自然灾害救助应急综合协调机构

23、下列哪些人员可以申请相关医疗救助()：

A、特困供养人员 B、最低生活保障家庭成员 C、义务教育阶段学生

24、住房救助通过哪些方式进行实施()：

A、公共租赁住房 B、住房租赁补贴 C、经济适用房

25、社会力量参与救助，按照国家规定享受那些政策()：

A、财政补贴 B、税收优惠 C、项目补助

26、对已获得最低生活保障后生活仍有困难的哪些保障对象，县级以上地方人民政府应当采取必要措施给予生活保障()：

A、未成年人 B、重度残疾人 C、住院的

27、国家对最低生活保障家庭中有劳动能力并处于失业状态的成员，通过哪些办法给予就业救助()：

A、社会保险补贴 B、岗位补贴 C、培训补贴

28、社会救助工作应当遵循的原则是()：

A、客观 B、公平 C、及时

29、负责有关社会救助申请受理、调查审核的政府部门是()：

A、乡镇人民政府 B、村民委员会 C、街道办事处

30、最低生活保障家庭哪些情况发生变化时，应当及时告知乡镇人民政府、街道办事处()：

A、人口状况 B、户籍状况 C、收入状况

31、国家对哪些困难人员给予特困人员供养()：

A、无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人

B、法定赡养、抚养、扶养义务人无赡养、

抚养、扶养能力的老年人、残疾人

C、未满18周岁的未成年人

32、特困人员供养的内容包括()：

A、提供教育 B、提供疾病治疗 C、办

理丧葬事宜

33、下列哪些人员可以申请相关医疗救助()：

A、最低生活保障家庭成员 B、特困供养人

C、全体公民

34、城镇家庭申请住房救助应向哪级政府部

门提出()：

A、乡镇、街道办事处 B、村(居)民委

C、县级人民政府住房保障部门

35、符合条件的困难家庭出现下列哪些情况的可以申请临时救助()：

A、火灾 B、家庭成员突发重大疾病 C、

遇到电话骚扰可拨打12321举报

由首南第一小学学生设立，小摊无人看管，售纸、笔、小生活用品等；学生自助付钱及找零

鄞州小学生开办诚信小摊



午3点收摊，除了完全自助，还可以赊欠，但需要在留言本上留言说明并及时补上欠款。

据悉，诚信小摊旨在树立诚信意识和传递正能量，引导大家做一个“正直、和谐、关爱、聪慧”的好学生，并建立初步理财和项目运营意识，培养团队精神。如有亏损，则视为诚信助学；若有盈利，则全部捐给学校红十字会。

坚守诚信从小事做起

“你所站立的那个地方，正是你的中国。你怎么样，中国便怎么样。你是什，中国便是什。你有光明，中国便不黑暗。”这是写在诚信小摊旁的一句话，代表着小摊主人的心声。

诚信小摊的主人是首南第一小学的刘玘琳。如今，已经形成一个管理团队，5个同学主动请缨，希望一起做好事。

诚信小摊铺开后，进行的并不顺利。第一天货物卖得只剩下三本书，除了一位同学留言欠2元外，大部分货款没有着落。小琳的爸爸安慰说，可能有的小同学拿了东西忘记付钱了，也可能不会写留言。毕竟是第一次，大家都还不熟悉。

小小货摊完全自助

诚信小摊的开铺日是今年的3月5日“学雷锋纪念日”。之所以选择这个日子，是为了以一种特殊的方式继承雷锋精神。

据悉诚信小摊采取无人值守、自取货物、自设找零的完全自助模式。诚信小摊摆放在首南第一小学教室一层的一角，是个四层的小货架，里面摆放着图书、铅笔、橡皮等学习用品和纸巾、卡贴等常用生活小物品。诚信小摊每天上午7点55分出摊，下

第二天“补货”后，情况更加糟糕，不仅补上的货物不见了，连摊位上的零钱也没有了。

到了第三天，情况开始好转，统计发现，货款基本收齐。

之后，诚信小摊收到了越来越多的好消息，也得到了全校同学的理解和支持。一位同学除了东西，两天后把钱还上了。201班的王梦邓希同学给小摊捐了13支彩色笔。504班哥哥姐姐给诚信小摊管理团队写了5封信，不仅提了很多宝贵意见，比如诚信小摊的位置、规模、品种、收银方式、团队建设、意义等，还表示愿意捐款，“这是我们大家的诚信小摊；记住你不是一个人在战斗，我们是你的后盾；能够让我们从身边的小事做起，能让更多的同学坚守诚信！这个意义远比为大家提供便利来得深远”。

让诚信小摊走得更远

诚信小摊已经成功开铺一个月了。据了解，下一步，小摊会围绕“爱就在你身边”启动多项爱心行动，本学期的行动计划主要有三项：4月，书香相伴。配合学校图书节，向学生赠书一周。5月，“让爱自然流淌”。小摊每天会放出若干义卖物品，给出建议价格，自助销售，自行投钱至小摊上的红十字捐款箱，自行记录在册，以便到时根据义捐名册抽出幸运儿，这个活动将与小摊的正常营业项目一样是长期性的。当然小摊也接受全校师生的物品义捐。这个过程也无人监督，拿了东西也登记在爱心册上，有没有投钱，投多少钱，也是诚信。6月，“爱心无大小”。在“六一”到来之前，任何向红十字捐款箱捐款的同学均可参加，捐款不分多少，均可参与抽奖，获奖者奖励《青少年百科全书》一套，此举试图说明爱心会给人带来好运气。

据悉，诚信小摊的创办者希望把这种传播正能量的活动推广到更多学校，让更多学生在实践中接受诚信的教育。

(易鹤 王芳 陈辉 刘燕 文/摄)

志愿者园地

他们是即将离去的人，他们也是人世间最孤独的人。他们最后的旅程需要你温暖的手。前不久，海曙区社会组织服务中心对外招募临终关怀志愿者，呼吁热心市民加入爱心阵营，陪护该区孤寡、失独、特困老人走完人生最后一段旅程。

弥留之际的人 渴望有人陪伴

临终老人的生活是怎样的？如何才能胜任临终关怀志愿服务工作？3月9日下午，海曙区社会组织服务中心组织开展临终关怀志愿服务座谈会。辖区3个正在开展临终关怀服务的志愿者团队，与参会者分享了“临终关怀”过程中的感人往事。

据了解，3个社区中，长期义务从事临终关怀的志愿者有三四十人。

生活在迎春社区的陈阿姨，今年79岁了。她告诉记者，虽然年纪不小了，但身体还行，做临终关怀服务已有

他们最后的旅程需要你温暖的手 海曙将组建临终关怀志愿服务队

5年。

2009年，陈阿姨的老伴因为癌症去世了。“老伴生病那几年，社区、邻居没少关心我；现在老伴安详地走了，我要好好活下去。我学会了护理，可以为居民邻居提供帮助。”

就这样，陈阿姨与社区里四五位志同道合的邻居，组成了志愿服务队，谁家有老人生病了，他们都主动上门服务。

“那些弥留之际的老人真的很可怜，由于久病在床，家人有时候也变得麻木了，平时连个说话的人也找不到。”陈阿姨说，有的时候对临终老人不用做太多，紧握他们的手，或是对他们笑笑，就足以让他们感到安慰。

前不久，陈阿姨刚送走了80多岁的沈师傅。“每回见到我们去医院，他总是很高兴。”陈阿姨说，三个月后沈师傅过世了，人生最后的100天，因为有志愿者相伴，沈师傅少了不少病痛和对死亡的恐惧，平静、安详地进入另一个世界。

临终关怀 志愿者作用大

李顺，曾是我市首个临终关怀义工服务队的倡导人。他说，从国内外临终关怀的先进经验来看，志愿者作用不可

低估，不仅可以缓解医护人员的工作压力，更重要的是，它可以为临终关怀带来新鲜和活力，以及来自全社会的关爱，这对于心理抚慰很有帮助。最好有心理学、医学等方面的人加入，这些关怀并不是在学雷锋日心血来潮，而是要持续不断地奉献爱心。

60岁的高平所在的苍水社区试行临终关怀已有一年。虽然困难重重，不过志愿服务对临终病人的意义着实很大。

高平说，一位居住在社区的杨阿姨得了皮肤癌，全身溃烂。在医生宣告治疗无效后，她不得不回家休养。在杨阿姨生命的最后几个月，与她居住在同一

楼道里的左邻右舍全都自发当起了志愿者，关怀着这位老邻居。

楼道里有一位儿子在医院工作的阿姨，因着这点便利，她叫儿子每天下班把消毒好的纱布带回来，晚上定时去给杨阿姨换药。高平说，住在杨阿姨楼上的这位好心大姐，就这样坚持了几个月，哪怕杨阿姨故意骂她赶她走也从未放弃。

正是因为志愿者的不离不弃，才让老人最后走得有尊严。

海曙区社会组织服务中心主任裘丽萍介绍，去年在苍水、牡丹、迎春等社区试点推出由社会组织开展的临终关怀志愿服务后，社会反响非常好，也有着较大的需求量。目前他们正打算整合各社区资源，建立一个覆盖全区的临终关怀志愿者队伍，针对该区孤寡、失独、特困高龄老人开展服务，用爱去陪伴他们走完生命的最后时光。

截至目前，报名参加临终关怀的志愿者已经有30多个单位和个人。不过，相对于庞大的需求，志愿者的人数还远远不够。因此，志愿者的招募将持续进行。

据悉，本月底，海曙区社会组织服务中心将成立一支统一的志愿服务队，以提升服务能力。

(易鹤 项月华)

竞答活动须知

一、活动面向宁波市范围内的社会公众，凡在宁波市范围内居住或工作的均可参与（以通信地址为准）。

二、答题内容以2014年5月1日起实施的《社会救助暂行办法》（国务院第649号令）为主。

三、答题办法：请在答题卡上用黑色水笔做答，将各题对应的正确答案圆圈涂黑即可。答题卡复印无效，有涂改或铅笔作答的无效。并请务必在答卷上注明您的姓名、联系电话、工作单位、通信地址、邮编等。

四、邮寄方法：答题卡沿虚线剪下，装入信封并贴足邮资寄至：宁波市市民政局救灾处（宁波市育才路265号210办公室）收，邮编：315016。答题截止时间：2014年4月20日（以邮戳时间为为准）。

五、奖励办法：活动设优胜奖50名（从全部答对者中抽奖产生），各奖价值100元的读书卡一份。奖品由市民政局救灾处负责通知并送达。

《